
Složené číslo je přirozené číslo, které má alespoň tři dělitele: samo sebe,

číslo jedna a některé menší přirozené číslo.

Složené číslo lze rozložit na součin dvou nebo více prvočísel menších než je

číslo samo.

Prvočíslo je přirozené číslo, které má právě dva různé dělitele, a to číslo 1 a samo sebe. 

Prvočíslo nelze rozložit na součin menších prvočísel. 

viz další stránka

není prvočíslo



SLOŽENÁ ČÍSLA

PRVOČÍSLA

2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59

9, 8, 25, 10, 30, 12, 6, 16 ...



NÁSOBEK



4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40

5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50

7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63, 70

9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90

15, 30, 45, 60, 75, 90, 105, 120, 135, 150

20, 36, 100

27, 36, 42, 18

18, 36, 27

42, 20, 18, 36, 100

20, 100

18, 36, 42



str. 101, cv. A-5

1180 : 21 = 2331 : 21 =

1554 : 21 = 790 : 21 =

6, 12, 18, 24, 30, 36 ...

3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24 ...

8, 16, 24, 32, 40 ...

15, 30, 45, 60, 75, ...

20, 40, 60, 80, 100 ...

12, 24, 36, 48, 60, ...



DĚLITEL



prvočíslo

dělitelé

cvičence ........... 258

zástup ................ 4 lidi

Nelze, zůstanou dva cvičenci.



str. 103, A-13



DDÚ: str. 102, cv. A-11 dopočítat zbytek



DDÚ: str. 102, cv. A-11 dopočítat zbytek



žáků ................................. 28

odměna .......................... 171 zákusků

paní uč. Náhlovská ... x

Každý žák dostal 6 zákusků a na paní učitelku zbyly 3 kousky.



DDÚ: str. 104, cv. C-19

2 m 80 cm =

Možnosti: 2, 4, 7, 28, 14 .... ?



DDÚ: str. 104, cv. C-19


